Информация  о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в т.ч. приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ в МБДОУ д/с «Светлячок» г. Цимлянска

Доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам обеспечивается административным персоналом, педагогическими работниками .
 Доступ воспитанников  к информационным системам и информационно - телекоммуникационным сетям не предусмотрен основной общеобразовательной программой ДОУ.
В МБДОУ создано единое информационное пространство для обеспечения эффективной социализации всех участников воспитательно-образовательного процесса в условиях информационного общества.
Информационная база МБДОУ оснащена:
- электронной почтой;
- локальной сетью по безлимитному тарифному плану;
- выходом в Интернет;
- разработан и действует официальный сайт МБДОУ.
МБДОУ оснащено компьютерной техникой:
В свободном доступе  для педагогов – 1 компьютер, 3 ноутбука,  для административного управления — 1 компьютер
[bookmark: _GoBack]Имеется 1 сетевая точка выхода в интернет, а также создана беспроводная сеть. Всего доступ к сети интернет имеет 5 рабочих места.
Средства сетевого взаимодействия поддерживают оперативный обмен информацией в режиме электронной почты.
Почта активно используется для электронного документооборота, сбора и обмена управленческой, статистической информации. 
В МБДОУ создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт.
На сайте располагается информация  в соответствии с требованиями к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «интернет».

