Результаты работы

29 ноября 2017 г. прошло совещание с привлечением представителей  Роспотребнадзора, Администрации Цимлянского района, руководителей ДОУ. Повестка дня: работа по профилактике ОРВИ среди воспитанников и сотрудников ДОУ.
Представители Роспотребнадзора рассказали о результатах плановых проверок в ДОУ.
Указали на необходимость постоянного контроля со стороны руководителя и медицинского работника за проведением вакцинации среди детей и взрослых.
Были  предложены  листовки  по профилактике гриппа и ОРВИ.
Руководители ДОУ еще раз обсудили определенные статьи действующего СанпиНа в вопросах сохранения жизни и здоровья воспитанников, а так же действия сотрудников в случае возникновения экстренной ситуации.
В этот же день на планерном совещании заведующий ДОУ Василенко С.И. обратила внимание и зачитала отдельные статьи из СанПиНа всем работникам ДОУ под роспись в журнале установленного образца.
На родительском собрании в старше-подготовительной группе присутствовали заведующий ДОУ Василенко С.И., медицинская сестра Амелина Л.Н., повара Ищенко М.Н., Ерофеева О.Н., которые ответили на вопросы родителей по организации и особенностям в питании дошкольников.
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